

# 提升改造完工 莲池公园今日开园

## 以“清风徐来、莲递香远”为主题 新增儿童乐园

淄博9月27日讯 莲池公园始建于1999年3月,是淄博主城区一处重要公园绿地,建设至今已有20余年,其景观和公共服务等功能已日渐难以满足广大市民需求。为提升主城区公园绿地景观品质,给广大市民创造一个更加优美舒适的绿地环境,按照《淄博市城市品质提升三年行动计划》和公园城市建设要求,莲池公园提升改造工程被列入“2020年主城区及全市统筹城建重点项目计划”,并由淄博市城市管理局组织实施。历经半年的精心筹划、精细实施、精致建设,9月28日,莲池公园盛装亮相,精致呈现,正式向广大市民开放。

公园改造本着“生态、功能”的原则,在保留基本景观构架的



升级改造后的莲池公园。

基础上,以“清风徐来、莲递香远”为主题进行景观提升。通过对园区历史状况及市民游园习惯的分析,新增儿童乐园、升级

可供游人休闲娱乐的阳光草坪景区,以丰富和完善园区功能;引进地被月季、微型月季、造型月季、老桩月季、拱形月季花门

等10余个月季品种,对园区原有月季园进行品质升级;生态化改造湖区驳岸、新增水景叠石瀑布、景亭、亲水平台等营造丰富的滨水景观;翻新园区主环路、新增临湖步道、改扩建园区乒乓球活动场地、西六路带状游园健康绿道,满足市民体育健身需求;增加广场景观坐凳、景观廊架、升级改造欧式柱廊等满足市民休憩需求;增加园区色叶树种、常绿树种和地被植物品种,配合景观小品,营造景观层次丰富、季相变化明显、生态功能完善的植物景观体系。

莲池公园提升改造项目共完成生态驳岸改造397米,升级改造各类广场道路活动场地地面铺装1.4万余平方米,新植各类乔灌木445株、模纹2400平

方米、地被6万余平方米,移栽苗木36株。重新改造园区喷灌系统,铺设浇水管线460米,对园区4000余平方米阳光草坪安装微喷设施。改造园区电力及照明系统,铺设电力管线4100余米,新增庭院灯77组、草坪灯20组。同时,园区新增宣传导视系统和智能化监控系统,切实方便市民游园和养护管理。

改造完成后,莲池公园会延续原有的市场化运营模式,不断优化日常管理,积极学习借鉴先进经验,像绣花一样做好园区养护管理工作,以认真、较真的精神向管理要效益,以精心、精致的管理优化提升城市环境,切实让群众享受到高质量的公共绿化服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚

## 淄博市特种设备安全工作推进会召开

# 双节将至 拉网式排查特种设备安全

淄博9月27日讯 今天,淄博市特种设备安全工作推进会召开。记者从会上获悉,双节将至,淄博市市场监管局将继续突出重点,做好中秋、国庆节期间特种设备安全工作,全面落实特种设备安全隐患拉网式大排查专项行动。

会议传达学习了《关于进一步加强特种设备安全工作坚决遏制较大事故的通知》和《关

于立即开展特种设备安全大排查大整治的紧急通知》,部署安排了第四季度特种设备安全工作。

按照淄博市市场监管局的部署,双节将至,全市市场监管系统要督促特种设备使用单位严格落实安全主体责任,切实做好防范和应对工作。涉及旅游的特种设备使用单位,要以客运索道、大型游乐设施、电梯、旅游

观光车等为重点,开展全面安全检查和维修,加强人员培训,完善管理制度和应急预案,严格落实应急演练;涉及危化品相关特种设备的使用单位,要加强各环节的专项检查,加强风险防控和隐患排查,保障设备安全运行。

同时,会议部署全面落实特种设备安全隐患拉网式大排查专项行动。各区县市场监管部

门要重点加强对压力容器、电梯、大型游乐设施等特种设备安全隐患排查治理和监管防范。重点排查整治企业特种设备管理制度、管理机构、管理人员落实情况,特种设备使用登记、作业人员持证情况,特种设备定期检验情况,特种设备应急预案等“三落实、两有证、一检验、一预案”情况;重点排查整治人员培

训、设备维护保养、安全保护装置有效性、安全警示标志设置等情况;重点排查整治特种设备安全双重预防体系建设运行情况,风险隐患自查自纠情况,监管部门检查发现问题隐患整改落实情况。11月上旬,要对排查出的事故隐患整改情况“回头看”,确保整改到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 贾莹

## 找准着力点 增强实效性

# 党建引领工程质量管理水平提升

近三年来,山东高速建设管理集团有限公司高质量建成了430公里、投资424亿元的高速公路,全力以赴加快总长1092公里、总投资1908亿元的在建、拟建项目。高速公路建设因战线长面广点多、工种多、工序复杂,且劳动密集度较高,建设人员质量意识和素质参差不齐。近年来又面临着环保整治、地材紧缺等新情况,高速公路建设现场管理和质量控制形势非常严峻。

建设管理集团党委坚持问题导向抓党建,对高速公路建设管理中存在的问题,从党建工作中找原因,以抓党建的措施和力度保障高品质工程建设。具体做法就是,突出“质量”主题方向引领,创新党建工作载体,推动党支部的战斗堡垒作用在工程施工一线的实践活动中不断具体化;坚持问题导向,抓好顶层设计,以六化管理为理念,以常态管控为手段,破解质量控制难题;建立正负激励、典型选树等机制,推动“敢字当先”“干字当头”。

## 搭建创新载体 突出主题方向引领

人是整个高速公路建设的第一因素。坚持聚焦质量,以凝聚人心、干出实绩作为提升

基层党建工作价值的重要衡量标准,创新党建工作载体,推动党支部的战斗堡垒作用在工程施工一线、在提高实体工程外观质量的实践中不断具体化。紧紧围绕质量提升主题,在一线党支部设计了以党员骨干为主体的“党员创新工作室”“品质示范岗”“党员先锋岗”等载体,搭建了“金点子直通车”、QC(质量控制)小组等活动平台,以党员带动群众,为全员提供展示的机会,凝聚全员智慧和力量。党员群众立足本职积极探索质量提升举措,提出了在施工现场实行“三看板”管理,即把工序做成“成品展示+施工流程+验收标准”,更为直观、有效;将技术交底、安全交底、作业指导书、施工方案以二维码的方式置于施工现场明显位置,只要扫一扫就能全部“收入囊中”。利用外部优质资源组织“建设讲堂”,鼓励一线党支部适时建立了“京台大讲堂”“潍日大讲堂”等学习平台,邀请老党员、老技术专家为年轻管理及技术人员授课,专题讲解沥青路面常见病害分析、混凝土工程常见病害分析及预防措施和施工技术要点。同时,注重强化全员思想引导,为规范现场管理、加强质量控制奠定思想基础。

## 强化顶层设计 建立常态管控机制

紧紧围绕现场管理和质量提升主题,针对高速公路施工战线长、管理难度大、外观质量干扰因素多等难点,着力抓好项目顶层设计,借鉴国内外先进经验,大力推行标准化设计、工厂化生产、装配化施工和信息化控制。“装配式预制箱涵”安装首次应用在省内高速公路建设中,由传统的现场分散加工改为工厂集中预制,同时党员骨干冲锋陷阵,针对性地开发了适应项目实际的“长线法”施工工艺,既提高了工程质量,又提高了施工功效。布设“装配式预制智慧梁场控制中心”,实现人、机、料、法、环的全方位实时监控,构建了工地智能监控和控制体系。实行“首件工程认可制”,打造了梁板预制、边坡骨架、沥青摊铺等“样板示范区”,组织学习推广效法,通过“事先作样板、事中控制工艺、事后总结评价”,工程质量和外观形象显著提升。同时,智能循环滴灌养生系统、自动喷淋系统和超声波养护系统、路基智能压实监控系统、精密机载三维激光扫描测量技术等多种信息化技术应用到工程施工中,切实保证了混凝土工程、路基工程的实体和外观质量。

同时,加强现场督导检查,努力构建齐抓共管、一级抓一级,层层抓落实的工作格局。成立工程现场管理督查组,每月利用10天左右时间进行实地督查,对在建项目质量控制、安全生产和文明施工等情况进行集中巡查。一线党支部建立了项目办-监理单位-施工单位“三级质量保证体系”,成立了由项目办+总监办+驻地办“联合巡查小组”,把管控责任按单位进行分解,落实到全员岗位。出台了《钢筋加工场、预制场、拌和站标、小型构件预制场标准化建设验收标准》,高起点、高标准建设各类场站。

## 推行正负激励 凝聚干事创业力量

为进一步激发党员干部职工积极性,推动把改进改善现场管理、加强质量控制落实为自觉行动,逐步建立了系统的典型选树和考核机制。通过通报奖惩,以正向激励和负向激励相结合,严格督导检查,严格通报讲评、严格考核兑现,强化责任落实,增强现场规范管理和质量控制工作的责任感、危机感、紧迫感。

建立健全“最美建设者”选树机制,组织以“六比一创”(比工程质量、比安全生产、比工程

进度、比技术创新、比文明施工、创品质工程)为主要内容的劳动竞赛。督促指导一线党支部开展钢筋焊接、试验操作等技能比赛,组织试验检测管理信息系统培训,实施路基台背回填、混凝土外观质量等专项整治行动,切实提升一线员工的业务水平,确保工程质量。对在工程建设中表现突出的党员授予“优秀共产党员”荣誉称号,在一线党支部设置以“以匠心 守初心 筑精品”为主题的“最美建设者”展示墙,以鲜活的案例、创新的形式展示一线员工的良好精神风貌。

紧紧围绕生产经营开展党建工作,加强形势任务教育,强化党员示范引领,全面提升了各在建项目工程质量、安全、环保水平。凭借优秀的工程质量和卓越的技术水准,高青至广饶高速公路项目入选交通运输部“第一批公路钢结构桥梁典型示范工程”和省交通运输厅“公路水运品质示范工程”。京台路泰安至枣庄段改扩建项目正以百年平安品质工程理念,实施九大专项技术研究,推行六化管理,全面提升了工程质量,倾力打造全国高速公路改扩建品牌工程。

山东高速建设管理集团有限公司 周隆众